



青岛日报

2023年11月30日 星期四

农历癸卯年十月十八

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26882 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

市委理论学习中心组进行集体学习研讨 增强纪法意识 筑牢廉洁防线 坚定推动全面从严治党向纵深发展

赵豪志主持并讲话 王鲁明出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月29日讯 29日下午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,以党章党规党纪、法律法规为主题,联系思想和工作实际进行交流讨论。

市委副书记、市长赵豪志主持会议并讲话,王鲁明和中心组成员等参加。会议邀请山东大学法学院讲席教授谢鹏程,围绕“运用法治思维

和法治方式解决矛盾和问题”作了专题讲座。

会上,王鲁明、马立新、陈大维作重点发言,程德智、于玉、于瑞波作书面发言。大家一致表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把纪律建设摆在更加突出的位置,深入推进全面从严治党,引领保障党和国家事业取得历史性成就。全市各级党员领导干部要进一步增强纪律意识、规矩意识、法治意识,带头尊规学规守规用规、尊法学法守法用法,切实维护纪法尊严,从严管党

治党,为高质量发展提供坚强政治保障。

会议强调,要坚持以党的政治建设为统领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化党性锤炼,严肃党内政治生活,筑牢拒腐防变的思想根基,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要时刻绷紧纪法这根弦,常态化、长效化抓好纪法学习,始终把政治纪律和政治规矩挺在前面,模范遵守党规国法,做到不放纵、不越轨、不逾矩。要

驰而不息深化作风建设,加强正确政绩观教育,着力纠治“四风”顽疾,大力培树务实之风、清廉之风、俭朴之风,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。要始终保持反腐败定力,持续强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,深化以案为鉴、以案促改、以案促治,巩固提升风清气正的政治生态。要切实履行管党治党政治责任,一级抓一级、层层抓落实,坚定不移把全面从严治党向纵深推进。

青岛市城市更新和城市建设阶段性成果新闻发布会举行 深化城市更新建设攻坚行动 提升城市品质增进民生福祉

赵豪志出席并作主发布

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月29日讯 29日上午,市委、市政府举行青岛市城市更新和城市建设阶段性成果新闻发布会,全面介绍青岛市城市更新和城市建设工作开展情况。市委副书记、市长赵豪志出席发布会并作主发布。

赵豪志说,市委市政府深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,去年启动实施了城市更新和城市建设三年攻坚行动,统筹开展历史城区保护更新、重点低效片区开发、交通基础设施建设等十个领域攻坚,一批事关青岛长远发展的重大交通基础设施启动建设,一批城市管理突出问题得到有效破解,一批产业发展集聚区正加快形成。

赵豪志说,两年来,我们聚力推进重大基础设施建设,围绕交通、市政、水利等领域,加快补短板、强弱项,城市综合承载能力不断增强。我们聚力打造宜居宜业环境,扎实推进历史城区保护更新、旧城旧村改造、公园城市建设等工作,城市环境品质不断提升。我们聚力推动低效用地盘活利用,启动了十个重点低效片区开发,加快新兴产业专业园区建设,产业发展空间不断扩展。我们聚力加强城市精细化管理,大力开展违法建设、市容秩序和交通拥堵等重点领域治理,健全完善长效机制,推动市容环境秩序不断优化。

赵豪志说,城市更新建设是重要的民生工程、发展工程。我们将认真学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,持续用力、久久为功,不断把城市更新建设工作推向深入,持续增强群众的获得感和满意度,推动新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出新步伐。

市委常委、宣传部部长刘升勤主持发布会,副市长解宏劲,市委副秘书长姜德志参加发布会并回答记者提问。



重庆路快速路工程冲刺“收官战”

沥青混凝土摊铺和桥上附属设施安装施工全面展开

作为城市更新和城市建设三年攻坚行动

的重点项目,重庆路快速路工程再度刷新“进度条”。目前,该项目已全面进入沥青混凝土摊铺和桥上附属设施安装阶段,为年底主线顺

利通车进一步奠定基础。

重庆路快速路工程南起山东路,北至仙山路,横跨市北、李沧、城阳三区,全长17.7公里,是青岛市近年来规模最大的城市快速路项

目。项目建成后将极大提升东岸城区交通出行效率,有效缓解环湾路、黑龙江路、青银高速等其他南北向主要通道交通拥堵状况,方便市民出行。

刘栋 摄影报道

强信心·稳经济·促发展

“画像”新产业 度量“园”动力

青岛创新建立新兴产业专业园区统计监测制度

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

务全市发展大局的视角,设计整体监测制度架构。结合全市24条产业链划分标准,聚焦人工智能、生物医药与医疗器械、绿色低碳新材料等十大新兴产业园区,要确保指标清晰、责任明确、监测及时、流程规范,兼顾产业和园区两个方向的评价标准。

例如,在量化产业发展程度方面,要聚焦主导产业是专业园区发展的内核与关键。为此,监测制度设计了“主导产业集聚度”“主导产业集聚度提升幅度”等指标,反映园区主导产业发展程度。监测显示,今年上半年,全市已开园的

7个新兴产业专业园区中,6个园区产业集聚度同比提升,产业集聚度的提升反映了青岛市新兴产业内生动力的增强。

再如,为避免出现“低效率区”,监测指标要更敏锐地洞察园区发展质量。为此,监测制度设计了“四上企业营业利润率”“工业技改投资贡献度”等指标,突出体现园区发展质效;设计“规上工业增加值能耗降低率”等指标,反映园区经济结构优化成效。这些精细的量化指标将协助各园区找准发力点与突破点,服务园区在质的大幅提升中实现量的有效增长。

该监测制度更大的亮点在于如何度量新兴产业、反映创新成效。为此,市统计局借鉴国内同类城市的经验做法,结合青岛发展新兴产业的实际需求,将监测指标设计重点聚焦于“新质生产力的代表、高科技创新的前沿、高附加值创业的重点”三个方向。对标新兴技术,重点统计监测“高新技术产业产值增速”“高新技术产业产值占比”“万元营业收入研发费用”“工业技改投资贡献度”等指标,发挥统计作用,把脉行业创新,反映高技术转化聚集程度,服务园区打造创新发展示范区,

(下转第四版)

“落叶缓扫” 留住美

11月底,青岛八大关风景区多条景观路开启“落叶缓扫”模式,为市民游客留住一地金黄,尽显一座城市的诗意与温度。图为游客漫步居庸关路。

早在2012年初冬,八大关风景区听取市民和游客的建议,率先在居庸关路尝试“落叶缓扫”。此后,“落叶缓扫”道路不断扩容,留下了一段城市与市民、游客“双向奔赴”的佳话。

于濬 摄影报道

全市安全生产视频会议召开
抓好重点领域风险防控
坚决守住安全发展底线
赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月29日讯 29日上午,全省安全生产视频会议召开,我市在市级机关会议中心设分会场收听收看。全省会议结束后,全市安全生产视频会议接续召开,市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

赵豪志指出,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,坚决落实中央决策部署和省、市工作安排,深刻汲取近期有关城市事故教训,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,警钟长鸣、举一反三,切实扛起安全生产责任,全力“防风险、除隐患、遏事故”,坚决守住安全发展底线。

赵豪志强调,要针对冬季和岁末年初安全生产特点,深入分析研判、周密部署安排,抓牢抓实重点领域、关键环节的风险管控,确保全市安全生产形势持续稳定。要深入推重大事故隐患排查整治,抓好消防领域安全管理和森林防灭火工作,统筹做好化工、建筑施工、交通运输、海洋渔业和海上安全、燃气安全和冬季取暖等领域的安全生产工作,坚决杜绝重特大事故发生。要严格落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,充分发挥安全生产专业委员会作用,全面做好应急值守工作,切实把各项安全生产措施落到实处,为全市高质量发展营造和谐稳定的社会环境。

市领导程德智、耿涛、刘升勤、赵燕、宋明杰、于瑞波出席会议。各区(市)、西海岸新区、高新区设分会场。

青岛投入超11亿元 提升农村供水水质

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

本报11月29日讯 近日,市财政下达农村供水提标升级专项资金5000万元,用于支持开展农村供水水质提升行动。今年以来,青岛通过市、区两级财政及社会资本,共投入超11亿元用于提升农村供水水质。

2023年,我市印发《青岛市农村供水水质提升专项行动实施方案(2023—2025年)》,全面启动农村供水水质提升工作,市财政对以供水管网改造为主的水质提升工程项目进行补助。截至目前,青岛已开工10个水质提升项目,累计完成投资11.09亿元,共改造342公里主管网,320个村庄的村内管网,新增智能村表851块、智能户表11.34万块,新接入规模化供水管网村庄1221个,受益人口99.35万人,全市规模化供水使用人口比例提升至90.8%。

农村供水水质关系农村居民生活质量和社会健康,是最基本的民生保障。近年来,市财政加大资金投入力度,聚焦农村供水短板弱项,持续巩固提升农村供水保障水平,让人民群众喝上“放心水”。

全国首列时速160公里 市域A型车投入运营

由中车四方股份公司与中车成都公司联合研制,是国内速度最快的市域A型车



时速160公里市域A型列车上线载客开跑。

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

通讯员 邓旺强 文/图

本报11月29日讯 28日上午,成都地铁19号线二期正式开通,中车四方股份公司联合中车成都公司为该线路研制的时速160公里市域A型列车上线载客开跑。这是全国首列投入运营的时速160公里市域A型车。

据中车四方股份公司主任设计师董晓介绍,该列车是国家速度最快的市域A型车,创新应用多项新技术,具备速度高、启停快、噪音低等特点,为乘客带来更优质的轨道交通出行体验。

应用新的降噪技术,车门采用“主动式压紧多点锁闭技术、多唇边整体密封技术”的双扇客室塞拉门系统、全列车敷设复合隔音地板,车体腔隙填充吸音棉,车厢更安静。空调采用基于载客量调节的通风机和压缩机双变频技术,实现客室温湿度自适应调节、个性化冷暖车厢设置。采用“中顶孔板送风+侧顶膜式送风”结构,送风更加均匀舒适。(下转第四版)